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Protokół Nr XXV/09 

obrad XXV sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 31 marca 2009 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie XXV Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie 

prawomocności  obrad.  
        

 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając 
uczestników.  

 
Rada Powiatu Brzeskiego w składzie: 

 
1. Marek Antosz; 

2. Bogusław Babicz; 
3. Wiesława Białka; 

4. Kazimierz Brzyk; 

5. Ewa Cierniak Lambert; 
6. Stanisław Chudyba; 

7. Tadeusz Kanownik 
8. Krzysztof Kęder; 

9. Maria Krzemińska; 
    10. Wiesław Kozłowski; 

    11. Jan Musiał; 
    12. Ryszard Ożóg; 

    13. Stanisław Pacura; 
    14. Sławomir Pater; 

    15. Andrzej Potępa; 
    16. Władysława Sadłoń; 

    17. Andrzej Szydek; 
    18. Piotr Tota; 

    19. Jarosław Zachara; 

    20. Andrzej Zelek; 
    21. Tadeusz Zych. 

 
W sesji udział wzięli wszyscy radni. 

 
Ponadto w sesji udział wzięli: 

 
1. Lucyna Haus - Skarbnik Powiatu; 

2. Renata Dziedzic - Sekretarz Powiatu; 
3. Wiesław Budzik - Radca Prawny; 

4. Jarosław Szwiec – Radca Prawny; 
5. Grzegorz Wołczyński - Dyrektor ZDP w Brzesku;   

6. Robert Biernat - Komendant Powiatowy Policji w Brzesku; 
7. Dariusz Pęcak – Komendant Powiatowy PSP w Brzesku; 

8. Jolanta Piech – Dyrektor ŚDS w Brzesku; 
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9. Stanisław Lambert - Dyrektor PCPR w Brzesku; 

10. Janina Motak – Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym 

      w Brzesku. 
11. Alicja Syty - Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie 

      Powiatowym w Brzesku. 
12. Józefa Szczurek - Dyrektor SP ZOZ w Brzesku; 

13. Wojciech Matela – Firma Usługowo – Konsultingowa „INFOGIS”. 
 

         Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 

15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym 
(Dz. U. Nr 91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali 

znajduje się wystarczająca liczba radnych, aby rada mogła obradować i 
podejmować uchwały.  

  
Ad. 2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu 

poprzedniej sesji. 

 
 Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Porządek obrad zatwierdzono 
jednogłośnie (16 głosów za). 

 Do protokołu poprzedniej sesji uwag nie wniesiono i zatwierdzono go 
w drodze głosowania (14 głosów za, 2 wstrzymujące się).  

 
Ad. 3. Informacja na temat możliwości pozyskiwania środków 

unijnych, na potrzeby  wdrożenia zintegrowanego systemu 
informacji przestrzennej, zwiększającego zakres usług, 

świadczonych przez administrację publiczną, drogą elektroniczną. 
 

 Przedmiotową informację w formie audiowizualnej przedstawił 
Wojciech  Matela z Firmy Usługowo – Konsultingowej „INFOGIS”.  

 

 Do korzyści jakie mają płynąc z wdrożenia ww. systemu należą 
przede wszystkim: 

1. Zapewnienie stałego dostępu do aktualnych danych ewidencyjnych dla 
dowolnej grupy osób bez konieczności instalacji dodatkowego 

oprogramowania. 
 rozległe możliwości wyszukiwania; 

 prezentacja w postaci wyrysów/wypisów, zestawień,... 
2. Funkcje generowania zestawień zbiorczych 

 zestawienie powierzchni użytków i klas bonitacyjnych 
 zestawienie powierzchni grup rejestrowych. 

3. Zachowanie bezpieczeństwa i ochrona danych przed nieuprawnionym 
dostępem. 

 
 Następnie Wojciech  Matela z Firmy Usługowo – Konsultingowej 

„INFOGIS” odpowiadał na szczegółowe pytania zaproszonych wójtów oraz  
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radnych dotyczących  możliwości pozyskania środków unijnych, oraz 

kosztów przedsięwzięcia. 

 
Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

 
 Radna Ewa Cierniak - Lambert: Czy są zebrane już dane 

dotyczące programu profilaktyki zakażeń pneumokokowych i 
meningokokowych obejmującego powiat i gminy leżące na terenie 

powiatu? Kiedy powiat zacznie pracować nad powiatowym programem 
ochrony Zdrowia? 

 
 Andrzej Szydek: Czy i kiedy Zarząd Powiatu planuje 

przeprowadzenie oczyszczania z odpadów komunalnych rowów 
przylegających do dróg powiatowych? 
 

 Radny Andrzej Potępa: Czy nowy właściciel Pałacu Goetza oprócz 
prac zabezpieczających rozpoczął prace remontowe i konserwatorskie 

zmierzające do odtworzenia pałacu, oraz udostępnienia go mieszkańcom, 

oraz klientom. 
 

 Radny Bogusław Babicz: Czy jest już ustalona ostatecznie trasa 
zjazdu z autostrady w okolicy Brzeska i jak będzie wyglądało 

zabezpieczanie ulicy Leśnej w Brzesku? Jak Starostwo Powiatowe zamierza 
odpowiedzieć na pismo Zarządu Osiedla Kopaliny Jagiełły w Brzesku 

dotyczącego ww. problematyki. Radny zapytał też o problem zalegających 
w tym rejonie odpadów komunalnych.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Ile kosztują prace przy likwidacji 
osuwiska w Złotej? Czy Zarząd Powiatu nie poczuwa się do 

odpowiedzialności za to, że w chwili kiedy były przeznaczone środki w 
ministerstwie na usunięcie tego osuwiska nie podjął takiej decyzji. Czy 

teraz te wydatki nie są takim kosztem grzechu zaniechania przez Zarząd 
Powiatu, który powoduje to, że będziemy w kolejnych latach wydawać 

coraz większe pieniądze, aby ustabilizować to osuwisko. Z trzech osuwisk 

jakie były na terenie gminy Czchów to było najdroższe jeśli chodzi o 
koszty likwidacji, ale najbardziej czynne. Kwestia jego zabezpieczenia w 

nieodległej przyszłości będzie rzeczą niezwykle kosztowną. Na początku 
Zarząd Powiatu nie chciał zabezpieczać żadnego osuwiska na terenie 

gminy Czchów. Potem doszliśmy do pewnego consensusu. Zabezpieczano 
osuwisko w Czchowie i w Tymowej. Przez kolejne lata będziemy liczyć 

pieniądze, które pójdą na tę drogę, bo z tego co widać problem z nią 
będzie nieustający. Jakie wydatki zostały poniesione w tym roku na 

usuwanie tego osuwiska? 
Jaki będzie zakres prac drogowych na drodze powiatowej 14 10 K Czchów 

– Iwkowa. Ze sprawozdania jakie przedstawił Dyrektor ZDP w Brzesku 
wynika, że powiat będzie tam robił aż 200 m nawierzchni bitumicznej. W 

ubiegłym roku były takie optymistyczne deklaracje, że zostały do zrobienia 
tylko 2 km tej drogi. Jak powiat będzie robił przez kolejne lata po 200m, 
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to łatwo wyliczyć, że przez 10 lat - czyli następcy radnego w kolejnych 

trzech kadencjach będą mogli spokojnie o to interpelować i zostawi się im 

pracę.  
Czy te 200 m to usunięcie zawężenia drogi jakie tam powstało, bo to jest 

rzecz, którą definitywnie należałoby załatwić w roku 2009. Czy jest już 
dokumentacja prawna i kosztorys na wykonanie tych robót.  

Ponadto jak została rozwiązana sprawa Firmy Handlowo – Usługowej 
„Witaminka”. W dzisiejszym porządku obrad jest uchwała o podjęciu 

decyzji wydzierżawienia tego lokalu. Czy ww. firma zrezygnowała z 
dzierżawy, czy nadal tam funkcjonuje.  

 Ponadto radny zapytał o pismo przedstawiciela Firmy Handlowo- 
Usługowej „Witaminka”, który zwrócił się w dniu 15 grudnia o 

wydzierżawienie bezprzetargowe pomieszczeń. Mija czwarty miesiąc, a 
Przewodniczący Rady nie podjął takiej procedury. Czy Przewodniczący 

Rady nie zapatrzał się na Marszałków Sejmu gdzieś z Warszawy i chowa te 
wnioski pod dywan? To jest kolejny wniosek w tej sprawie, który nie został 

przedstawiony Radzie Powiatu. 

 Z kolei co do skrzyżowania drogi krajowej nr 4 z wjazdem do 
szpitala, to radny transportował niedawno osobę niepełnosprawną do 

szpitala i problem lewoskrętu do szpitala był próbą karkołomną. Jako 
powiat powinniśmy podjąć inicjatywę i rozwiązać sprawę zjazdu z tej 

drogi. Czy Starosta podjął już decyzję, kiedy zostanie oddelegowany 
geodeta do Czchowa. Dostępność informacji na terenie gminy powinna być 

zabezpieczona w sposób jednoznaczny. Takiej dostępności wyjątkowo w 
gminie Czchów nie ma. Radny zaapelował, aby tę sprawę w jakiś sposób 

rozwiązać. Na przełomie listopada i grudnia prosił o informację, czy Zarząd 
Powiatu podjął jakiekolwiek działania, aby w Brzesku uruchomić punkt 

przyjęcia wniosków paszportowych. Wówczas radnemu nie udzielono 
chyba żadnej odpowiedzi. Czy Zarząd Powiatu w ciągu tych czterech 

miesięcy podjął jakiekolwiek działania. Radny poprosił o wykazanie, czy 
zostało wystosowane jakiekolwiek pismo, czyli dokument, który 

pozostawia ślad, iż powiat wnioskował, aby taki punkt przyjmowania 

wniosków paszportowych został w Brzesku uruchomiony.  
 

 Radna Wiesława Białka: Czy prace przy osuwisku w Czchowie 
zostały odebrane, bo źle się to prezentuje – chodzi o nakładkę. Co do 

drogi Czchów - Iwkowa, to ostatnia nakładka zakończyła się przy krzyżu 
na Kozieńcu. Od tego odcinka po kościół na Kozieńcu droga wygląda 

fatalnie.  
 Ponadto w Złotej na odcinku przy Zespole Szkół Podstawowych jest 

źle odwodniona droga. Wykonanie nakładki spowoduje jej zniszczenie. Ten 
problem trwa od kilkunastu lat. 

 
 Radny Andrzej Potępa: Czy przy okazji  modernizacji drogi Wola 

Dębińska - Bielcza przewidziane jest dokończenie chodnika od stadionu w 
Dębnie do drogi nr 4? 

Dlaczego nie ma kontynuacji nowej nawierzchni na drodze Sufczyn – 
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Gwoździec. Tam  było pierwszych 500 m asfaltu w ubiegłym roku. W tym 

roku nie ma. Niewielki odcinek jest również na odcinku Dębno – Melsztyn. 

Są natomiast przewidziane odcinki do położenie asfaltu na dwóch drogach 
które są w dobrym stanie. Radny zwrócił się o kontynuację nakładek na 

tych dwóch drogach. 
 

 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Zwrócił się o 
podjęcie rozmów i wystosowanie pisma do Powiatu Bocheńskiego w 

sprawie drogi Wojakowa – Rajbrot. Jest to skrót od Krakowa do Nowego 
Sącza. Nie ma tam rowów - a droga jest rozsadzona przez wodę. 

 
 Radny Stanisław Chudyba: Zwrócił się o usuniecie odpadów 

komunalnych na drodze za miejscowością Mokrzyska w kierunku 
Szczurowej. Powiat zwracał się już do zarządcy drogi wojewódzkiej nr 768. 

odpowiedź w tej sprawie radnym jest znana. Radny zaproponował  
zatrudnić do tych prac bezrobotnych i wykonać prace na zasadzie 

porozumienia z gminami. Zwrócił się również w sprawie studzienki na 

drodze nr 768 przy skrzyżowaniu na Radłów. Jeśli powiat nie dojdzie do  
porozumienia z zarządcą tej drogi powinien prace wykonać swoimi siłami. 

Jest tylko kwestia pozwolenia. Koszty prac będą niewielkie. Samochody 
ciężarowe, na tej studzience uszkadzają opony.  

 
 Radny Tadeusz Kanownik: Uważa, że powiat nie dokłada 

dostatecznej staranności, aby wyegzekwować to co się słusznie od 
wykonawcy należy. Przy osuwisku w Czchowie może prace zostały 

wykonane dobrze, natomiast ich estetyka pozostawia wiele do życzenia. 
Na drodze do rynku w Czchowie na styku nowej i starej nawierzchni 

powstała  pół metrowa dziura w która się wpada. Radny poprosił o 
skontrolowanie kontroli gwarancyjnej - (jeśli wszystko jest odebrane) i 

wyegzekwowania tych prac, które się słusznie należały. Większy problem 
stwarza jeszcze remont dróg w Gminie Iwkowa, gdzie wykonano odcinek 

500 m. Stan wydaje się gorszy niż przed remontem. Czy były prowadzone 

rozmowy z wykonawcą tej nawierzchni? Radny sugerował w ubiegłym 
roku, aby nie płacić za ten odcinek. Potem przysypał śnieg i przez długie 

miesiące nie było widać co się znajduje pod nim. Poprosił o sprawdzenie 
sprawy i poinformowanie go jak to zostało załatwione.  

 
 Radny Piotr Tota: Prowadzono rozmowy na temat drogi 

powiatowej nr 75, która przebiega przez Porębę Spytkowską. Z tych 
rozmów nic nie wynika, gdyż tej drogi nie ma ujętej w planie remontów w 

tym roku. Z rozmów jednak wynika, że ta droga będzie remontowana. 
Radny chciałby, aby Starosta potwierdził, że ta droga będzie 

remontowana. Poprosił również o likwidację niecki jaka powstała właśnie 
na tej drodze przy szkole podstawowej w Porębie Spytkowskiej. Jest ona 

na długości około 20 m. Zbierająca się woda jest rozpryskiwana na 
przechodniów i na stojące na parkingu samochody. Ponadto czy są już 

konkretne uzgodnienia pomiędzy gminą, a Starostwem Powiatowym na 
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temat kontynuacji budowy chodnika przy tejże drodze.  
 

 Radna Ewa Cierniak - Lambert: Zapytała  czy jest szansa, aby w 

tym roku zająć się remontem drogi Gnojnik- Złota na odcinku od mostu w 
Gnojniku w kierunku Lewniowej w okolicy starego Ośrodka Zdrowia.  
 

 Radny Andrzej Zelek: Na ww. drodze powstały czynne osuwiska. 
W Gminie Gnojnik jest mało inwestycji drogowych, choć ma ona w 

Zarządzie Powiatu Brzeskiego członka. 
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał od szkołę w Złotej.  Jakie są 
plany jeśli chodzi o węzeł kuchenno - jadalny w tej szkole w bieżącym 

roku? 
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Ilość interpelacji w dniu dzisiejszym jest 
„fascynująca”. Odpowiedź teraz byłaby trudna. Zaproponował udzielenie 

odpowiedzi na interpelacje w pkt. 15 na te, które nie zostaną 
skonsumowane wcześniej w pkt. 12. Nie zdarzyło się, aby było tyle 

interpelacji na samym początku sesji.  

  
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przytoczył pismo Firmy 

Handlowo Usługowej „Witaminka” z dnia 15 stycznia 2009r. o 
bezprzetargowe wydzierżawienie pomieszczeń w budynku SP ZOZ.  (Jak 

ustalono nie była to data grudniowa). Pismo przesłano na skrzynki 
mailowe radnych.  W sprawie podjętej przez siebie inicjatywy 

Przewodniczący Rady wypowiedział się później.  
  

Ad. 5. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych 
Sejmiku Małopolskiego i zaproszonych gości. 

 
 Wniosków, ani zapytań do ww. nie kierowano. Żaden z Posłów, 

Senatorów, ani radnych Sejmiku nie uczestniczył w sesji.  
 

Ad. 6. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu 

Brzeskiego w okresie od 27.02.2009 r. do 30.03.2009 r. 
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił sprawozdanie z ostatniego 
posiedzenia Zarządu Powiatu, jakie odbyło się przed sesją. Sprawozdanie z 

pozostałych posiedzeń Zarządu Powiatu radni otrzymali w materiałach na 
sesję.  

 Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  
 

Ad. 7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał 
Rady Powiatu Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 26.02.2009 r.  
 

 Sprawozdanie w wykonania uchwał Rady Powiatu podjętych na sesji 
w dniu 26 lutego 2009r. - załącznik nr 6 do protokołu. 
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Ad. 8. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych 

odpowiedziach.  

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że od 
ostatniej sesji nie wpłynęły żadne interpelacje, a na poprzednie udzielono 

odpowiedzi.  
 

Ad. 9.  Sprawozdania z prac Komisji Rady Powiatu Brzeskiego.  
 

 Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki 
Komunalnej i Rolnictwa Andrzej Szydek: Poinformował, że 

posiedzenie ww. komisji odbyło się w dniu 25 marca br. Zaopiniowano 
pozytywnie merytoryczne projekty uchwał Rady Powiatu na sesję. 

Sformułowano wniosek do Zarządu Powiatu o wyasygnowanie środków na 
usuwanie odpadów komunalnych z przydrożnych rowów. Zapoznano się 

również ze sprawozdaniem z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok. 
 

 Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego 

Stanisław Chudyba: Poinformował, że na ostatnim posiedzeniu komisji 
zaopiniowano pozytywnie merytorycznie projekty uchwał. Komisja 

planowała wyjazd na drogi powiatowe, jednak ze względu na to, iż spadł 
śnieg - wyjazd odwołano. Odbędzie się on na kolejnym posiedzeniu 

komisji. 
 

 Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Andrzej Potępa: Poinformował, że komisja 

spotkała się w dniu 27 marca br. Opiniowano projekty uchwał przewidziane 
na dzisiejszą sesję.  

 
 Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: 

Poinformował, że komisja odbyła posiedzenie w dniu 30 marca br. 
Omówiono i zaopiniowano pozytywnie merytoryczne projekty uchwał na 

dzisiejszą sesję. Omówiono inwestycje oświatowe i zapoznano się z 

rozliczeniem subwencji oświatowej za 2008r. Co do remontów i inwestycji 
to największe odbyły się w ZSP nr 2 w Brzesku - na kwotę 600 tys. zł.  

 
 Powiatowi Brzeskiemu pozostała subwencja oświatowa w wysokości  

2  119 579 zł 20 gr. można wnioskować zatem, że powiat nie dokłada do 
placówek oświatowych. W Powiecie Brzeskim jest 335 nauczycieli i 

wszyscy pobierają, co najmniej średnie wynagrodzenia.  
 

 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz 
Kanownik: Powiedział, że komisja odbyła jedno posiedzenie od ostatniej 

sesji. Opiniowano projekty uchwał na dzisiejszą sesję. W większości 
projekty uchwał zaopiniowano pozytywnie. Wątpliwości budził projekt 

uchwały w sprawie utworzenia Powiatowego Publicznego Zakładu 
Opiekuńczo - Leczniczego w Brzesku. Wątpliwości nie dotyczyły samego 

utworzenia, lecz struktury działania tego zakresu, oraz braku pełnego 
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rozpoznania, co do zakresu i możliwości finansowania tego zakładu 

opiekuńczo - leczniczego. W wyniku głosowania komisja nie podjęła żadnej 

opinii. Pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały Zarządu Powiatu w 
sprawie rozłożenia na raty należności z tytułu zakupu lokalu mieszkalnego 

zlokalizowanego w budynku usytuowanym w Brzesku przy ul. Kościuszki 
70. Pewien Pan do dziś nie spłacił należności za zakup lokalu w byłym 

hotelu pielęgniarek. Jednocześnie podjęto wniosek, aby zwolnić tego 
wnioskodawcę z płacenia należnych odsetek z tytułu zaległości za zakup 

tego lokalu. 
  

 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i 
Rodzinnej Ewa Cierniak - Lambert: Komisja spotkała się w dniu 27 

marca br. Zapoznano się i zaopiniowano projektu uchwał na dzisiejszą 
sesję. Omówiono sprawozdanie z wykonania planu finansowego SP ZOZ w 

Brzesku. Zapoznano się wstępnie z pismem Wójta Gminy Borzęcin w 
sprawie utworzenia Centrum Rehabilitacji i Pomocy Społecznej poprzez 

rozbudowę i zmianę sposobu użytkowania Domu Parafialnego w Borzęcinie 

na Dom Pomocy Społecznej. Komisja nie wyrażała żadnego stanowiska na 
ten temat. Wypowie się w tej sprawie na kolejnym posiedzeniu. 

Zapoznano się z Powiatowym Programem Pomocy Rodzinie i Dziecku. 
Konkretne uwagi i wyjaśnienia będą na kolejnym posiedzeniu komisji 

 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: Komisja od 

ostatniej sesji spotkała się trzykrotnie w dniach: 6, 16, 23 marca br. 
Głównym tematem spotkań była analiza wykonania budżetu za 2008 rok, 

oraz sformułowanie opinii w sprawie wykonania Budżetu Powiatu 
Brzeskiego za 2008 r., oraz sformułowanie wniosku absolutoryjnego. Na 

spotkaniu w dniu 6 marca br. Skarbnik Powiatu Lucyna Haus przedstawiła 
wykonanie planu dochodów, oraz strukturę dochodów budżetu powiat w 

2008 roku, a także wykonanie planu wydatków w 2008 roku. Pytania 
komisji dotyczyły większych rozbieżności między wykonaniem, a planem. 

Odpowiedzi były wyczerpujące i satysfakcjonujące.  

 Na kolejne spotkanie komisja poprosiła o przygotowanie aktualnych 
wskaźników zadłużenia powiatu w porównaniu z poprzednimi dwoma 

latami, oraz wykonania budżetu w porównaniu z wykonaniem w roku 
ubiegłym, a także z planem wyjściowym budżetu. W następnej części 

komisja zajmowała się projektem uchwały w sprawie zasad zbywania, 
oddawania w dzierżawę, najem, oraz użytkowanie lub użyczenie aktywów 

trwałych SP ZOZ w Brzesku. Dyskusja była burzliwa. W wyniku dyskusji 
komisja zawnioskowała o wprowadzenie zmian sformułowanych w trzech 

wnioskach, które następnie Przewodniczący Komisji szczegółowo 
przedstawił.  
 

 Komisja zawnioskowała w § 1 projektu uchwały zmieniającej w § 9 
ust. 2 punkty: 2; 3; 4 zastąpić jednym punktem 2 o treści: „podmiotów 

pod działalność medyczną, apteczną i prosektoryjną” przy jednoczesnej 
zmianie numeracji pozostałych punktów tego § - u, przy czym komisja 
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zaproponowała, aby tryb bezprzetargowy w przypadku tych podmiotów 

miał zastosowanie przed przedłużeniem dotychczasowej umowy;    

 Zawnioskowano, aby w przypadkach określonych w § 9 ust. 6 i ust. 
7, a więc gdy wymagana jest zgoda Rady Powiatu do zawarcia umowy, 

Zarząd Powiatu przekazywał wniosek Dyrektora SP ZOZ do rozpatrzenia 
przez Radę Powiatu niezależnie od zajętego przez siebie stanowiska; 

 
 Zawnioskowano również o zawarcie takich sformułowań w projekcie 

uchwały, które spowodowałyby odpowiednio wczesne ogłoszenie 
przetargu, tak aby rozstrzygnięcie zapadło co najmniej 3 miesiące przed 

terminem zakończenia umowy; 
 

 Ponadto komisja sformułowała wniosek w sprawie tzw. Ośrodków 
Zamiejscowych Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki 

Nieruchomościami. Zawnioskowała o rozważnie likwidacji pozostałych z 
ww. ośrodków.  

 

 Wniosek ten był spowodowany wcześniejszym wnioskiem Zespołu 
Kontrolnego, który stwierdził, że ich działalność nie jest zgodna z prawem i 

nie jest zachowana ochrona danych osobowych.  
 

 W dniu 16 marca br. Skarbnik Powiatu Lucyna Haus przedstawiała 
wskaźniki zadłużenia Powiatu Brzeskiego. Wskaźniki te są w granicach 

normy. Porównano je z latami poprzednimi. Nie ma żadnego zagrożenia 
utraty płynności lub niemożności spłacania zobowiązań.  

Porównano wykonanie budżetu powiatu za rok 2008 z rokiem 2007, oraz z 
planem początkowym.  

 W dniu 13 marca br. zapoznano się ze sprawozdaniami Rb, a 
następnie sformułowano opinię i wniosek do Rady Powiatu Brzeskiego o 

absolutorium dla Zarządu Powiatu z tytułu wykonania Budżetu Powiatu za 
rok 2008. Opinie wydano jednogłośnie.  

 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał na czym polega bezprawne 
działanie tzw. Zamiejscowych Ośrodków Wydziału Geodezji, Kartografii, 

Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w 
Brzesku i na czym polega brak nadzoru nad ochroną danych osobowych. 

 
 W odpowiedzi na powyższe Przewodnicząca Zespołu 

Kontrolnego Komisji Rewizyjnej Ewa Cierniak- Lambert przedstawiła  
wnioski pokontrolne z kontroli w Wydziale, Geodezji Kartografii, Katastru i 

Gospodarki Nieruchomościami.   
 

Ad. 10. Informacja Komendanta Powiatowego PSP w Brzesku o 
stanie bezpieczeństwa Powiatu Brzeskiego w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej w 2008 r. 
 

 Powyższe sprawozdanie złożył Komendant Powiatowy PSP w 
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Brzesku Dariusz Pęcak. Radni otrzymali przedmiotową informację na 

swoje skrzynki e- mailowe.  

  
Ad.11.Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Brzesku o 

stanie bezpieczeństwa na terenie Powiatu Brzeskiego w 2008 r. 
 

 Przedmiotowe sprawozdanie przedstawił Komendant Powiatowy 
Policji w Brzesku Robert Biernat. Radni otrzymali przedmiotową 

informację na swoje skrzynki e- mailowe.  
 

 Radny Jarosław Zachara: Skierował zapytanie odnośnie istnienia 
posterunków na terenie gmin wchodzących w skład Powiatu Brzeskiego. 

 
 Komendant Powiatowy  Policji w Brzesku Robert Biernat: 

Powiedział że obecnie nie ma możliwości odtworzenia sytuacji, kiedy w 
każdej gminie był posterunek policji. Jest to niemożliwe ze względów 

finansowych, etatowych, lokalowych, a ponadto Komendant jest temu 

przeciwny ze względu na niewydolność tych małych jednostek w których 
są problemy z obsługą całodobową. Jeśli chodzi o posterunek w Czchowie, 

to sprawa jest kontrowersyjna. Budynek jest w złym stanie. Komenda 
Powiatowa Policji w Brzesku ma otrzymać pewne środki od Burmistrza 

Czchowa. Komendant Wojewódzki Policji nie przekaże środków na remont 
tego budynku. 

 
 Radna Wiesława Białka: Czy sprawa budowy nowego budynku 

komisariatu policji w Czchowie i obietnica ze strony gminy, iż daje działkę 
na ten cel jest już nieaktualna? 

 
 Komendant Powiatowy Policji w Brzesku Robert Biernat: 

Powiedział, że dysponuje  skromnymi środkami finansowymi. W trudnej 
sytuacji finansowej  wszystko zostało przerzucone na Burmistrza Czchowa. 

On z kolei mając swoich radnych też w pewien sposób skłóconych jest 

stawiany przez nich pod murem bez możliwości przekazania pieniędzy. 
Kiedy chciał przekazać działkę, część osób była zdecydowanie przeciwna, a 

część twierdziła, że jeśli komisariat obsługuje trzy gminy, to niech 
wszystkie gminy partycypują. Ten konflikt na tamtym terenie nie pozwala 

skutecznie nawet podjąć jakiejkolwiek koncepcji zmierzającej do 
opracowania projektu bądź też budowy komisariatu. Może jeszcze rok czy 

dwa przetrwa się w takiej sytuacji, a jeśli nic się nie zmieni trzeba będzie 
myśleć o przeniesieniu komisariatu.  

 
 Ponadto zapytania do Komendant Powiatowego Policji w Brzesku 

Roberta Biernata dotyczące patroli policyjnych na terenie miasta Brzeska i  
zabezpieczenia imprez masowych kierowali radny Bogusław Babicz i 

Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Brzyk na co otrzymali wyczerpujące 
odpowiedzi.  

 



Strona 11 z 29 

Ad.12. Informacja dotycząca wykonania robót inwestycyjnych na 

drogach powiatowych w Powiecie Brzeskim w 2008 roku, oraz 

robót planowanych do wykonania w 2009 roku.  
 

 Przedmiotowa informacja została przesłana radnym w materiałach -  
załącznik nr 7. 

 
 Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński: Zgodnie z 

wcześniejszymi ustaleniami udzielił odpowiedzi na zapytania radnych, 
które zgłoszono wcześniej. 

 
 W odpowiedzi na zapytanie radnego Tadeusza Kanownika, 

który pytał o zakres rzeczowy robót na terenie gminy Iwkowa, Dyrektor 
ZDP wyjaśnił, iż te 200 m to jest przebudowa drogi na odcinku 

zawężonym. To robota wykonywana w granicach prawa drogowego. Jest 
już mapa i projekt. Przewiduje się odtworzenie brakującego korpusu drogi 

przy użyciu systemu komórkowego, pogłębienie rowu wzdłuż osuwiska, 

położenie nawierzchni bitumicznej wzdłuż osuwiska i zabezpieczenie ruchu 
drogowego przy użyciu barier stalowych. Koszt tych robót wg. kosztorysu 

inwestorskiego jest spory, bo 173 m będzie kosztowało prawie 200 tys. zł. 
Jest to więc prawie 1 mln. zł na 1 km. Jest to pięciokrotnie więcej niż  

klasyczny dywanik bitumiczny. Jak będzie dokładnie okaże się po otwarciu 
ofert w dniu 16 kwietnia br. Otwarto już procedurę przetargową i w tym 

dniu właśnie lub w następnym zostanie wyłoniony wykonawca.  
 

 Odpowiadając na pytanie Radnej Wiesławy Białki odnośnie robót 
wykonanych w ubiegłym roku na terenie gminy Czchów,  a konkretnie przy 

osuwiskach, Dyrektor ZDP wyjaśnił, że są tam błędy w wykonaniu. Umowa 
jasno precyzuje odpowiedzialność wykonawcy za wykonane roboty 

budowlane. Niebawem – po świętach zostanie wykonany przegląd między 
gwarancyjny. Gwarancja na te roboty wynosi trzy lata. Określony zostanie 

zakres technologiczny robót.   

 
 Co do osunięcia odpadków komunalnych z rowów, to Dyrektor ZDP 

w Brzesku tego zlecić nie może. Może tego dokonać własną brygadą ZDP 
w Brzesku z  zastrzeżeniem, iż estetyka jest rzeczą piękna, natomiast 

bezpieczeństwo jest rzeczą naczelną i priorytetową. Dyrektorowi chodzi o 
wyboje, które w tym okresie powstają w sposób masowy, gdzie drogi 

rozmarzły i gdzie niemal codziennie były opady deszczu i śniegu. Przetarg, 
który rozstrzygnie się w dniu 16 kwietnia br. wołani również wykonawcę 

robót na remonty cząstkowe emulsją asfaltową, które można wykonywać 
dopiero w określonych przedziałach czasowych i przy sprzyjających 

warunkach atmosferycznych tj. w maju i czerwcu. Brygada ZDP w Brzesku  
musi wyremontować wyboje, które zagrażają bezpieczeństwu ruchu. Na to 

potrzeba około 2 tygodni czasu. Masa bitumiczna jeszcze nie jest 
produkowana, ale niebawem będzie. Do końca kwietnia największe wyboje 

zostaną wyremontowane i wtedy dopiero można będzie się zająć sprawami 
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estetyki.  

 Niestety uaktywniło się stare osuwisko w Złotej na które została 

opracowana dokumentacja projektowa. Jest to osuwisko, którego koszt 
usunięcia jest najwyższy w powiecie i wynosi 7 mln. zł w tym lwią część 

stanowi  przełożenie koryta rzeki. Uaktywnienie osuwiska było 
przewidywane ze względu na panujące warunki atmosferyczne. Dyrektor 

ZDP w  Brzesku z  Wicestarostą podjęli decyzję, która musiała być 
podjęta, tj. stworzenie pewnego kształtu zabezpieczenia tego osuwiska w 

oparciu o istniejący projekt. Sam pomysł i idea  zostaną tu zachowane, 
mianowicie podparcie korpusu drogowego palami (nie w zakresie na który 

opiewa dokumentacja), odtworzenie osuniętego korpusu drogi, wykonanie 
drenażu francuskiego (głębokiego) na przeciwnej stronie rowu, który ma 

za zadanie odprowadzić wodę ze skarpy i przeprowadzić go po przeciwnej 
stronie do potoku. Oczywiście rezygnuje się z całego zakresu robót 

objętego dokumentacją. Rezygnuje się z robót w korycie potoku – co jest 
zrozumiałe, ponieważ koszt tego zabezpieczenia jest wysoki. Roboty już 

zostały rozpoczęte. Tam zostanie ułożona nawierzchnia bitumiczna. Koszt 

robót przewidzianych do wykonania nie przekroczy 120 tys. zł. Są na to 
zabezpieczone środki. Wykonawca tam już wszedł. Dyrektor ZDP w 

Brzesku przewiduje, że do okresu świątecznego droga ta zostanie 
zabezpieczona. Z chwilą wyłonienia wykonawcy na dywaniki bitumiczne, 

ten odcinek 80-100 m zostanie wykonany przez wykonawcę, który wygra 
przetarg. 

 
 Co do osuwiska w Czchowie to tam zostały do wykonania roboty 

kosmetyczne głównie z uwagi na fakt, iż są tam dodatkowe roszczenia. 
Była tam przeprowadzona rekultywacja sadu. Wykonawca nie zdążył 

wykonać robót przed nastąpieniem sezonu zimowego. Te roboty są 
prowadzone i będą  kontynuowane.  

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura:  Co do skrzyżowania drogi 

krajowej nr 4 z drogą ze szpitala w Brzesku, to Wicestarosta odbył na ten 

temat niedawno rozmowę z Burmistrzem Brzeska, ponieważ  odcinek drogi 
przy skrzyżowaniu jest drogą gminną. Padło pytanie ze strony Dyrekcji 

Dróg Krajowych i Autostrad, czy miasto zdąży wykonać dokumentację do 
końca marca, wtedy oni byliby zdecydowani sfinansować już te roboty 

inwestycyjne, które przewidywałyby tam dodatkowy pas i sygnalizację 
świetlna. To pytanie padło w grudniu. Burmistrz Brzeska uznał wykonanie 

w takim czasie tej dokumentacji za nierealne i wybiera się do Dyrektora 
GDDK i A z zapytaniem, czy w przypadku, kiedy ta dokumentacja zostanie 

wykonana w późniejszym terminie, ta oferta ze strony GDDK i A jest 
aktualna. Od powiatu oczekuje włączenia się finansowego jeśli chodzi o 

zlecenie tego projektu.  
 

 Co do odpadów komunalnych w rowach, to czym droga wyższej 
kategorii, tym ich więcej. Powiat musi się z tym tematem zmierzyć i zanim 

ruszy w pełni wegetacja trzeba to uprzątnąć.  
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 Jeśli chodzi o odpowiedź dla radnego Piotra Toty, to co się tyczy 

nakładki asfaltowej na tym odcinku, to droga ta jest w wykazie i we 

wniosku o dotacje na usuwanie klęsk żywiołowych (powodziowych). Z  
drugiej transzy powiat planuje sfinansować odcinek z Poręby Spytkowskiej 

do drogi krajowej nr 75. Na jakich zasadach są wykonywane chodniki  
radni wiedzą. Ten temat był poruszany w rozmowach z Burmistrzem  

Brzeska, który deklaruje współfinansowanie projektu. 
 Odbędzie się spotkanie z Dyrektorem ZDP w terenie, żeby było 

wiadomo o który odcinek chodzi i ten projekt zostanie zlecony.  
 

 Co do dróg w gminie Gnojnik, to tak jak wszędzie zostały 
zdewastowane w sposób znaczny. Należy się spodziewać, że koszty 

remontów cząstkowych będą znacznie wyższe niż w roku ubiegłym. Na 
pewnych odcinkach jest taka propozycja gminy, aby na tą drogę aż do 

drogi wojewódzkiej w Złotej sporządzić dokumentację i wniosek do tzw. 
„Schetynówek”, jeśli ten program zostanie nadal utrzymany. Z oglądu 

wynika, iż miałoby to duże szanse realizacji, gdyż gmina planuje wykonać 

oświetlenie, które jest wysoko punktowane. Planuje też wykonać chodnik 
w Zawadzie Uszewskiej. Można by do tego włączyć chodnik w Biesiadkach, 

który został wykonany w  ubiegłym roku. Może to zaowocować tym, że te 
środki zostaną tu przyznane.  

 
 W tym roku jest planowane mało nawierzchni bitumicznych, aby 

mieć środki na udział własny powiatu na wypadek gdyby zostały 
zaakceptowane wnioski, które zamierza składać na „Schetynówki”. 

Odciąga się realizacja programu odbudowy dróg powiatowych w ramach 
Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego, gdzie w zasadzie 

jest przyznanie dla powiatu 6 mln. zł. Nie mniej jednak trzeba mieć 
świadomość, że będzie potrzebne drugie tyle środków własnych przez dwa 

lata, aby zrealizować ten wniosek. Cały czas Wicestarosta i Zarząd Powiatu 
starają się o to, aby powiat nie stanął przed faktem, że zostaną przyznane 

środki zewnętrzne, a nie będzie można zaciągnąć kredytu i brak będzie 

udziału własnego. 
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Odpowiadając na pytanie 
dotyczące ulicy Leśnej w Brzesku stwierdził, iż rusza  budowa autostrady. 

Tam jest oczyszczany teren z drzew i droga jest na krawędzi katastrofy 
budowlanej. Dziury są już w takim rozmiarze, że nie wiadomo jak to łatać, 

wobec tego powiat podjął decyzję, aby w dużych skupiskach 
przeprofilować to masą bitumiczną, czyli będzie to położenie dywanika 

bitumicznego o grubości 4-5 cm. Jest to dalekie od ideału. To zabieg, który 
ma uchronić tę drogę przed dalszą dekapitalizacją. Na odcinaku 900 m w 

miejscach najbardziej zniszczonych zostanie położona nowa nawierzchnia 
bitumiczna, która przetrwa prawdopodobnie do generalnego remontu 

drogi, który czeka powiat przy odbudowie autostrady. To pozwoli na 
znaczną poprawę bezpieczeństwa ruchu, bo pojedyncze wyboje powiat 

zdoła wyremontować własną brygada remontową. Po rozstrzygnięciu 
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przetargu pierwszym zadaniem będzie remont tej drogi. To może nastąpić 

przy sprzyjających warunkach atmosferycznych na przełomie kwietnia i 

maja.  
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Co do kwestii lokalizacji zjazdu z 
autostrady, to nie ma ostatecznej decyzji lokalizacyjnej. Należy się 

spodziewać, że tak czy inaczej ta droga będzie eksploatowana intensywnie 
w trakcie budowy autostrady. Rodzi się pytanie, czy jest sens w takim 

przypadku inwestować znaczne środki własne powiatu, skoro ona w 
trakcie tej budowy zostanie prawdopodobnie rozjechana. Do kiedy nie 

będzie decyzji lokalizacyjnej i projektu organizacji ruchu z tytułu tejże 
budowy nie można jednoznacznie odpowiedzieć na to pytanie. Wnioski z 

punktu widzenia mieszkańców są uzasadnione. Natomiast wnioskowanie, 
aby z uwagi na bezpieczeństwo po obu stronach drogi pobudować 

chodniki, w sytuacji kiedy tych chodników brakuje i wniosków jest 
dziesiątki – jest na wyrost.  

 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Określił w odpowiedzi na 
pytanie radnego Bogusława Babicza gdzie dokładnie zostanie wykonane 

900 m nakładki tj. w rejonach gniazd przełomowych, a mianowicie w 
rejonie ulic: Wiejskiej, Jasnej w Brzesku, następnie:  tory, górka, koło 

przepustu przy końcu lasu. Cała droga ma 3 km. To trzeba wykonać, aby 
utrzymać drogę w przejezdności.  

 
 Radny Piotr Tota: Podziękował za szybką interwencje i załatanie 

dziur po zimie w Porębie Spytkowskiej, ale uważał, że należy dokonać 
powtórnego przeglądu i nie wstawiać znaku, gdyż na ostaniem zebraniu 

wiejskim ta sytuacja została skrytykowana. Radny zwrócił się o powtórny 
przegląd i załatanie dziur szczególnie koło budynku PGR. 

 Ponadto zapytał o możliwość likwidacji niecki przy Szkole 
Podstawowej w porębie Spytkowskiej. 

 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Co do oznakowania drogi w 
Porębie Spytkowskiej, to radny Piotr Tota nie ma racji, ponieważ 

pierwszym działaniem służb drogowych, które stwierdzą ubytki w drodze, 
jeśli nie ma możliwości podjęcia od razu akcji - jest oznakowanie drogi. 

Kierowca ma wówczas informację o zagrożeniach jakie go czekają. Znak 
nie powinien nikomu przeszkadzać. On ma znaczenie wychowawcze i 

ostrzegawcze. Temat nie jest skończony. To co ZDP zrobił będzie 
kontynuowane. Prace przy użyciu masy na zimno były działaniami 

doraźnymi. Proces wypadania dziur na nawierzchniach, które liczą sobie 
40 lat i więcej będzie trwał jeszcze co najmniej do końca kwietnia. Co do 

niwelacji zaniżenia, to drogi obfitują w szereg zagrożeń. Tam trzeba by 
wykonać kilkadziesiąt metrów drogi. Dyrektor ZDP obecnie  formułuje 

bilans wydatków. Pamiętać należy, że ta zima należała do rekordowych. 
Standard zimowego utrzymania został podniesiony. Akcja zimowego 

utrzymania kosztowała około 900 tys. zł. Środki jakie zostaną  będą 
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podzielone pomiędzy wydatki na prace przy rowach i łatanie dziur. Ile 

będzie tych środków Dyrektor ZDP będzie widział za tydzień. Nie należy 

się na pewno spodziewać porządkowania jakiś ciągów drogowych na 
całych kilometrach, tylko punktowych działań np. dot. zastoju wody itp.  

 
 Radny Wiesław Kozłowski: Zapytał dlaczego w przedłożonym 

radnym przez ZDP w Brzesku wykazie nie ma ujętej drogi Bielcza – Wola 
Dębińska. 

 
 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński:  Wyjaśnił, że w wykazie 

ujęto inwestycje finansowane ze środków własnych, natomiast 
finansowanie drogi Zaborów – Wola Dębińska jest przewidziane w 80% z 

budżetu państwa na kwotę 600 tys. zł plus środki powiatu. Koszt po 
przetargu wynosi 708 tys. zł, więc powiat dopłaci mniej niż było 

przewidziane, gdyż cena po przetargu spadła. Na odcinku 2 km będzie 
ułożona nowa trzywarstwowa nawierzchnia bitumiczna, czyli warstwa 

profilowana grubości 5 cm i taka sama warstwa ścieralna plus 

wyprofilowane pobocza bitumiczne, oraz przebudowane odcinki 
przełomowe. Prace przy rowach będą wykonywane w ramach bieżącego 

utrzymania. 
 

 Radny Wiesław Kozłowski: Przypomniał pytanie radnego Andrzeja 
Potępy, czy będzie wykonywany odcinek chodnika od stadionu do drogi nr 

4 w Dębnie. 
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Wyjaśniał, że dokumentacja 
na te prace była wykonywana 5 lat temu. Tan odcinek został pominięty ze 

względu na uwarunkowania ruchowe – ruch jest tam mniejszy. Pozwolenie 
na budowę straciło ważność, ponieważ przerwa trwała dłużnej niż dwa 

lata. Automatycznie zachodzi konieczność wykonania nowej dokumentacji 
technicznej. Tam zabieg jest prosty: bez kolektora, chodnik jest za rowem 

i w całości mieści się na działkach powiatu. Taka dokumentacja została 

zlecona. Po otrzymaniu pozwolenia na budowę, jeśli będzie wola powiatu, 
aby tę drogę wkleić w tzw. „Schetynówki” będzie to dodatkowe kilka 

punktów przemawiające za. Powiat chce się uporać z pozwoleniem na 
budowę do ewentualnego ogłoszenia naboru. Nie wiadomo, czy ten 

program będzie kontynuowany- w każdym razie powiat chce być 
przygotowany.  

 
 Radny Andrzej Potępa: Przypomniał, że była jeszcze druga cześć 

pytania dot. dróg na terenie gminy Dębno. Wątpliwość budzi 
rozdysponowanie środków tj. skierowanie ich na tę, a nie inną drogę. Są 

zaplanowane do wykonania dość duże odcinki w gminie Szczurowa, gdzie 
drogi są najlepsze, a w gminie Dębno tylko 300 m i to na drodze, która 

jest najmniej obciążona ruchem. Jest droga Dębno Melsztyn, która kiedyś 
była drogą wyższej kategorii i ruch jest tam duży, a nie ma tam 

przewidzianej żadnej nakładki. Ponadto na drodze Sufczyn - Gwoździec 
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przez ostatnie 3 lata udało się ułożyć tylko 500 m dywanika. Jest zatem 

kwestia właściwej lokalizacji tych napraw. Trzeba byłoby je skierować 

jednak na drogi najbardziej zniszczone i potrzebujące remontu. 
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Odniósł się do drogi Sufczyn 
-Gwoździec. Racjonalnym wytłumaczeniem, iż ten zakres robót nie znalazł 

w wykazie nowych nawierzchni bitumicznych jest być może fakt, iż 
narodziła się idea budowy chodnika. Dokumentacja jest przygotowywana 

na odcinku od drogi nr 4 do szkoły tj. na odcinku około 900 m. 
Racjonalizm nakazuje wykonanie nawierzchni bitumicznej po budowie 

chodnika. Tam zostaje pas poszerzenia o 0,5 m do 1 m. Potem wykonuje 
się nawierzchnię bitumiczną i dokleja.  Tam ma być wykonane 300 m 

chodnika i być może to stało się przyczyną, że powiat odłożył sprawę  
nawierzchni bitumicznej do chwili budowy tego kawałka chodnika, a 

później wykonano ją na całej szerokości wraz z poszerzeniem, gdzie być 
może da to efekt estetyczny. 

 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Podkreślił, iż stara się być 
obiektywny i kierować się stopniem zniszczenia i potrzebą dot. danej 

drogi. Zdarza się, że zostaje do dokończenia np. odcinek 300 m, aby 
zamknąć cały ciąg drogowy i to również stanowi czasem argument 

decydujący o tym, że tam proponuje się wykonanie tego, a nie innego 
odcinka. 

 
 Radny Tadeusz Kanownik: Poprosił o rozwinięcie sprawy finansów 

ze środków powodziowych. Pierwsza transza środków jest w całości 
przeznaczona na Wolę Dębińską. Radny nie podziela zdania, że te środki 

powinny w całości tam iść. Można było to racjonalnie rozdysponować w 
innych sposób. W przedłożonym wykazie nie ma  ujętej drogi Czchów – 

Iwkowa. Na terenie gminy Czchów - jednak decyzje są tendencyjne. 
Zwracają się do Starosty radny powiedział, iż aby nie być posądzanym o 

tendencje, trzeba dopuścić do tego, aby o tym jakie drogi są budowane 

decydowała większość. Radnym właściwie przedstawia się dziś 
sprawozdanie tego, co powiat chce robić w tym roku. Nikt nad tym nie 

procedował i nikt o tym wcześniej nie wiedział. Było dobrą praktyką w 
poprzedniej kadencji, że robiono ranking dróg, które należy w danym roku 

wykonać. Na podstawie tego rankingu dokonywano remontu odcinków, 
które radni uznali za najbardziej wskazane - oczywiście przy współpracy z 

Zarządem Powiatu i Zarządem Dróg Powiatowych.  
 

 Ponadto radny przypomniał sprawę z poprzedniej kadencji Rady 

Powiatu, a mianowicie powiat miał spór z mieszkańcem gminy Szczurowa 
w sprawie odprowadzenia wód opadowych  z dróg Powiatowych. Radny 

zapytał czy ta sprawa się zakończyła. 
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Odpowiedział, że generalnie  
problem odwodnień istnieje. Drogowcy nie zajmują się odpływami. To są 

cieki, które znajdują się na terenach prywatnych i o które musi dbać 
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właściciel terenu, czy działki. Mają swojego administratora, którym jest  

Małopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych, czy też RZGW. Zarząd 

Dróg Powiatowych skupia się wyłącznie na rowach przydrożnych, rowach 
odwadniających, oraz urządzeniach inżynierskich tj. mostach i 

przepustach. Odprowadzenie wód jest  wyłączone z kompetencji zarządów 
dróg.  

 
 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał, czy zakończyło się 

postępowanie administracyjne odnośnie skargi pana Józefa Ostrowskiego z 
Dąbrówki Morskiej.  
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Odpowiedział, że ta sprawa 
się nie zakończyła. Było wiele odwołań. Gmina zleciła ekspertyzę biegłemu 

rzeczoznawcy odnośnie  wskazania konieczności zmiany stosunków 
wodnych. Ta ekspertyza wypadła niepomyślenie dla Pana Ostrowskiego, 

ponieważ rzeczoznawca jednoznacznie w swojej ekspertyzie stwierdził, że 
woda powinna iść drogą gminną – bo sprawa dotyczy drogi gminnej. Po 

szeregu odwołań sprawa jest do ponownego rozpatrzenia.  

 
 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał o drugą transzę środków 

powodziowych. 
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Powiedział, iż nie wie kiedy 
będzie druga transza tych środków. W latach ubiegłych były trzy transze. 

W tym roku pierwsza transze została przeznaczona na jedną drogę Bielcza 
– Wola Dębińska. Te dwa kilometry przebiegają w obszarze zabudowanym, 

potem droga przebiega przez tereny  leśne i nie ma takiej eskalacji żądań, 
jak również utrudnień i uciążliwości. Zdecydowano, aby drogę zrobić w 

całości, bo gdyby zdecydowano o części, zawsze będą skargi pozostałej 
części mieszkańców. Powiat chce załatwić cały problem, żeby 

jednoznacznie do czasu budowy autostrady o tym zapomnieć. Natomiast 
przy następnej okazji trzeba się będzie  pochylić nad wnioskami o drogi, 

które są umieszczone w wykazie  - między innymi droga 14 10 K.   

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Traktuje drogę Czchów – Iwkowa 

jako jedną całość. Nie ma większego znaczenia, czy jest to na terenie 
gminy Czchów, czy Iwkowa. Stoi na stanowisku, że w pierwszym rzędzie 

trzeba robić tam, gdzie ta nawierzchnia jest gorsza. W tym roku uznano w 
odpowiedzi na monity radnego Tadeusza Kanownika, że trzeba dokonać w 

pierwszej kolejności przebudowy drogi na tym zawężonym odcinku, który 
był tam od zawsze. Wyjaśniono kwestie własnościowe i chce się to 

wykonać. Nie robi się więcej z przyczyn, które Wicestarosta podnosił 
wcześniej. Padło stwierdzenie, że nikt tego nie konsultował wcześniej. Te 

propozycje były przedstawione na posiedzeniu merytorycznych komisji tj. 
Komisji Ochrony Środowiska Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa i Komisji 

Prawa i Porządku Publicznego. Być  może w minionej kadencji ranking był 
konsultowany, ale Wicestarosta sobie tych konsultacji jako ówczesny  

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej nie 
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przypomina, nie mniej jednak funkcjonowano wówczas w innym układzie. 
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Nazwy dróg, oraz zadań 

muszą pozostać takie jak przyjęto, gdyż są wyszczególnione w specyfikacji 
przetargowej, natomiast kwestie związane z chodnikami są sprawą 

otwartą.   
 

 Radny Jarosław Zachara: Dysproporcja na niekorzyść Borzęcina 
jest bardzo widoczna. Który odcinek drogi Borek – Rudy Rysie będzie 

wykonywany? Czy kiedyś dokończona zostanie droga między Szczurową 
przez Łazy? Co z drogą od wiaduktu do Bielczy? Co z frezowaniem odcinka 

między Przeborowem (remiza), a Borzęcinem - 200 m?  
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Frezowanie jest sprawą 

otwartą. Jest to możliwe i prawdopodobnie będzie zrobione. Jeśli chodzi o 
drogę Borek - Rudy Rysie, to należy pamiętać, że to kawałki które 

pozostały. W ten sposób kolejny ciąg drogowy będzie zamknięty. Co do 
tego, że jest to mało, to w przyszłym roku powiat czeka ambitne zadanie 

pt. wdrażanie projektu MRPO, gdzie do wykonania jest 16,5 km 

przebudowy dróg od Bielczy przez Zaborów aż do Górki. Większość dróg 
leży na terenie gminy Borzęcin. Pieniądze są. Powiat tylko „dopina” 

wniosek i sprawy proceduralne tj. pozwolenie na budowę z dostosowaniem 
do unijnej dyrektywy. Sprawa jest przesądzona. Będzie realizowana. 

Odnośnie drogi Bielcza - Wola Dębińska, to 2 km będą wykonane 
niebawem, natomiast ciąg dalszy od wiaduktu jeśli będzie taka wola - 

można umieścić w planie „Schetynówek” i będzie w okresie realizacji w 
następnym roku.  

 
 Radny Jarosław Zachara: Jest to ze wszech miar korzystne. Droga 

jest potrzebna.  
 

Ad. 13. Sprawozdanie z wykonania planu finansowego SP ZOZ w 
Brzesku w 2008 r.  

 

 Przedmiotowe sprawozdanie przedstawiła Dyrektor SP ZOZ w 
Brzesku Józefa Szczurek – załącznik nr 8. 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Ogłosił przerwę w 

obradach. 
 

Ad 14. Podjęcie uchwał w sprawach:  
 

a/utworzenia Powiatowego Publicznego Zakładu Opiekuńczo - 
Leczniczego w Brzesku; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały. 
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 Wicestarosta Stanisław Pacura: Wniósł autopoprawkę polegającą 

na  wykreśleniu słów w  § 1 pkt. 5 „teren Rzeczpospolitej Polskiej, a w 

szczególności”. 
 

 Po wykreśleniu słów ww. pkt. brzmiałby: „Obszar działania PPZOL 
obejmuje teren Powiatu Brzeskiego” 

 W przypadku pozostawienia ww. zapisu skład Rady Społecznej 
musiałby wchodzić przedstawiciel Ministerstwa Zdrowia jak również 

przedstawiciel Sejmiku Małopolskiego i Naczelnej Izby Lekarskiej. To 
znacznie wydłużyłoby proces tworzenia ZOL. Pozostawienie tylko terenu 

działania Powiatu Brzeskiego nie ogranicza przyjmowania pacjentów z 
terenu całej Polski.  

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Potwierdził, iż ust. 5  

miałby treść ”Obszar działania PPZOL obejmuje teren Powiatu Brzeskiego”. 
  

Dyskusja: 

 
 Radny Tadeusz Kanownik: Poruszył dwie kwestie, a mianowicie 

dlaczego powiat tworzy ZOL, jako oddzielny zakład. Czy nie można tego 
zakładu tworzyć w ramach ZOZ w Brzesku. Jeśli tak dopuszczają przepisy 

prawa, byłoby to łatwiejsze w sensie organizacyjnym i logistyczny. W SP 
ZOZ jest dyrekcja i kadry, które znają się na tym prawie i kontraktują 

usługi. Tak byłoby łatwiej, niż zatrudniać nowy personel administracyjny. 
Również byłoby lepiej gospodarować ludzkim zasobem medycznym. ZOL 

jest w statucie i schemacie organizacyjnym SP ZOZ w Brzesku. Radny wie, 
że nie podjecie tej działalności przez SP ZOZ spowodowało wykreślenie z 

rejestru SP ZOZ prowadzonego przez wojewodę, natomiast uważa, że 
każdy kolejny wniosek spowodowałaby wpisanie szpitala do tego rejestru. 

To potaniłoby proces organizacyjny. Mija 100 dni 2009 roku. Problem 
utworzenia ZOL w Brzesku radny sygnalizował już dwa lata temu. Nikt nie 

potrafił radnemu odpowiedzieć jak wyobrażałaby sobie ten ZOL w 

Brzesku? Czy powiat ma jakikolwiek biznesplan? Czy wiadomo jaki będzie 
nakład inwestycyjny. Czy wiadomo ile będzie uruchomionych łóżek? Skąd 

powiat pozyska środki na ten cel?  
Uchwała w sprawie wydzierżawienia budynku starego szpitala w Brzesku  

została tutaj przez większość koalicyjną uchwalona i jest w obrocie 
prawnym. Radny proponuje, aby przedmiotową uchwałą rozwiązać tamtą, 

gdyż ona niepotrzebnie funkcjonuje i rodzi niepokoje społeczne. Gdyby 
dopisać do tej uchwały, że traci moc tamta uchwała, byłoby to zamkniecie 

całego procesu dyskusji - trudnego, złożonego, ale procesu, który 
doprowadził do tego miejsca, gdzie niektórzy nie wyobrażali sobie, że 

można być – a jednak można.  
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Wyjaśnił, iż na dzień dzisiejszy 
planowane jest tam 70 łóżek. Została w ostatnich dniach podpisana 

umowa. Jest zlecony biznesplan, jak również zlecone oszacowanie kosztów 
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remontów w zakresie niezbędnym do uruchomienia działalności. Kosztu 

przedsięwzięcia w niezbędnym zakresie na dzień dzisiejszy nie da się 

określić. Środki na ten cel będą przeznaczone głównie z wolnych środków 
powiatu z ubiegłego roku. Zdecydowano, że tworzy się publiczny ZOL i 

jeśli to przedsięwzięcie ma być realizowane, trzeba wszystko temu celowi 
podporządkować. Co do wydatków i dodatkowych kosztów, to 

kierownictwo podobnego zakładu, który odwiedzili Starostowie 
jednoznacznie twierdziło i korzystniejszym dla ZOL i ZOZ  jest rozdzielenie 

tego rodzajów działalności, motywując to tym, iż zależy to od kondycji 
finansowej jednej, czy drugiej placówki. Działając  wspólnie ta kondycja 

zaciera się. Tu będziemy mieć pełną jasność co do dochodów, kosztów i 
ewentualnych zysków, czy też strat jednej czy drugiej placówki. W SP ZOZ 

w Brzesku też musiałyby być utworzone specjalne stanowiska, które by 
prowadziły kadry i księgowość. Być może  będzie tu nieco większa obsługa 

administracyjna. O przedstawienie  informacji jakie inne jeszcze względy 
za takim rozwiązaniem przemawiają Wicestarosta poprosił Dyrektor SP 

ZOZ Józefę Szczurek.  
 

 Dyrektor SP ZOZ Józefa Szczurek: Powiedziała, że kolejną 
sprawą są brzeskie uwarunkowania lokalne. SP ZOZ w Brzesku działa w 

dwóch budynkach. To się odbija na wyniku finansowym oddziałów. 
Zdecydowano o wyłączeniu opieki długoterminowej ze struktur SP ZOZ, 

ponieważ uznano, że jako odrębny podmiot będzie miał większą szansę 
funkcjonowania na tym rynku, gdyż będzie mógł skuteczniej występować 

o środki zewnętrzne, o które SP ZOZ bez przerwy aplikuje. SP ZOZ w 
Brzesku spłaca kredyty i aplikuje o środki unijne, korzysta z 

dofinansowania PFRON, WFOŚ i innych źródeł. Są to środki pozwalające 
poprawić infrastrukturę szpitala. Te działania, które były podejmowane w 

pewnym sensie ograniczają dalsze aplikowanie SP ZOZ o środki 
zewnętrzne dla potrzeb budynku przy ul. Kościuszki 33 w Brzesku. SP ZOZ 

nie może już niemal występować o kolejne środki unijne. Samodzielny 
podmiot który powstanie startuje od zera i będzie mógł ściągnąć dużo 

środków zewnętrznych.  W Statucie SP ZOZ w Brzesku istnieje ZOL. Nie 

jest zarejestrowany w rejestrze ZOZ prowadzonym przez Wojewodę 
Małopolskiego. SP ZOZ opiera się w swych działaniach na założeniach 

reformy, gdzie zaleca się oddzielania opieki długoterminowej od pozostałej 
działalności szpitala. Uruchomienie ZOL wymagałoby opinii Sanepidu i co 

się z tym wiąże nakładów ze strony ZOZ, bo Sanepid na pewno budynku w 
stanie jaki jest nie odbierze. Po uzyskaniu pozytywnej opinii można by 

wnioskować o zarejestrowanie. ZOL rządzi się odrębnymi prawami. 
Należałoby wydzielić odrębną księgowość dla potrzeb tego ZOL i  zatrudnić 

dodatkowe osoby. Porównując koszty obsługi logistycznej ZOL Dyrektor SP 
ZOZ w Brzesku nie uważa, aby były mniejsze w strukturze SP ZOZ.  

 
 Starosta Ryszard Ożóg: Zapis w Statucie SP ZOZ w Brzesku o ZOL 

istnieje od dawna i jakoś nikt nie spowodował, żeby on zafunkcjonował. 
Opieka długoterminowa przynosiła straty i stary szpital był obciążeniem. 

Stad też jest zupełnie zrozumiałe, że dyrekcja SP ZOZ, która jest rozliczna 
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z tego elementu chciała te koszty ograniczyć. SP ZOZ w Brzesku nie chciał 

brać na siebie tego przedsięwzięcia, bo się obawiał, że będzie przynosić 

straty. Tego nikt głośno nie chce powiedzieć, ale tak jest. Gdyby  
przynosiło zysk, to nikt by się tego nie bał brać na siebie. Starostowie 

odwiedzili ZOL w Grojcu, gdzie ludzie otwarci na współpracę powiedzieli, 
że jeśli ZOL będzie funkcjonował oddzielnie, to wszystko będzie 

przejrzyste i być może dzięki temu powiat będzie mógł zapanować nad 
większymi stratami. W dużym organizmie będzie to mniej czytelne i 

prawdopodobnie niewydolność samego dużego organizmu będzie wtedy 
kryta w ten sposób, że będzie się mówiło, że to ZOL przynosi straty. Jeśli 

jest to odrębnie, to wiadomo, że pieniądze które zostały przeznaczone 
wykorzystano zgodnie z przeznaczeniem. Ten argument Starostę 

przekonał. 
 

 Radny Tadeusz Kanownik:  Jeśli ZOL będzie funkcjonował w 
strukturze SP ZOZ  w Brzesku wszystkie przychodny i wydatki da się 

wyodrębnić. Wczoraj na posiedzeniu komisji mówiło się, że Dyrektor ZOL z 

Grojca mówił, że nie  nie chcą wchodzić do ZOZ, bo ZOZ by dochody ZOL 
skonsumował.  

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że uruchomianie ZOL 

w SP ZOZ wydłużyłoby procedurę. Zaproponował, aby trzymać się obranej 
strategii. 

 
 Dyrektor SP ZOZ Józefa Szczurek: Stwierdziła, że zarządzanie 

mniejszą strukturą jest bardziej klarowne i łatwiej uchwycić koszty.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zgłosił propozycje poprawek do 
uchwały, a mianowicie w § 1 dodanie ust. 7 mówiącego, aby Powiatowy 

Publiczny Zakład Opiekuńczo- Leczniczy działał w ramach ZOL w Brzesku. 
 

 Radca Prawny Jarosław Szwiec: Powiedział, że wobec 

powyższego w  § 1 ust. 1 dopisać należy, że „w ramach SP ZOZ tworzy 
się”- to byłaby logiczna konsekwencja. 

 
 Radca Prawny Wiesław Budzik: Wyjaśnił, że tu pojawił się 

projekt uchwały o utworzeniu Powiatowego Publicznego Zakładu 
Opiekuńczo - Leczniczego w Brzesku. Ten zakład nie jest zapisany w 

strukturach organizacyjnych SP ZOZ w Brzesku. Gdyby został zapisany, 
można go tworzyć. W sposób jaki zaproponowano byłoby to bezpodstawne 

i bezprawne. Ponadto jeden SP ZOZ byłby w ramach innego SP ZOZ. 
 

 Radny Bogusław Babicz: Potwierdził, że proponowanej poprawki 
nie da się wprowadzić tak prosto do tej uchwały. Musiałaby powstać nowa 

uchwała, bo w kolejnych punktach są zapisy o prowadzeniu PPZOL jako 
samodzielnego publiczny zakładu. Każdy z ustępów tego paragrafu trzeba 

by zmienić. Byłaby to zupełnie nowa uchwała. Nie da się na gorąco 
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przygotować takiej uchwały.  

 

 Radny Tadeusz Kanownik: Stwierdził,  że skoro w Statucie SP 
ZOZ jest zapisany ZOL, to może nie należy uchwalać tej uchwały tylko 

podjąć prosty wniosek, iż Rada Powiatu wnioskuje o to, by w ramach SP 
ZOZ powołać oddział ZOL. 

 
 Radca Prawny Wiesław Budzik: Powiedział, że zapis w Statucie 

SP ZOZ o ZOL nie ma mocy prawnej, ponieważ był zapisem czasowym. 
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zgłosił wniosek, aby utworzyć ZOL w 
ramach SP ZOZ w Brzesku. 

 
 Przewodniczący  Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie 

wniosek radnego Tadeusz Kanownika o treści „Rada Powiatu Brzeskiego 
wyraża wolę, aby SP ZOZ w Brzesku utworzył ZOL w ramach swoich 

struktur”. 

 
 Wniosek radnego Tadeusza Kanownika upadł: (5 głosów za, 9 

przeciwko, 3 wstrzymujące). 
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zaproponował dopisanie w uchwale  
§ 3 o treści „Traci moc uchwała Rady Powiatu z dnia 7 listopada 2008 roku 

nr XIX/177/08 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na 
okres 10 lat, części nieruchomości stanowiącej dwa piętra budynku tzw. 

starego szpitala, położonego w Brzesku  przy ul. Kościuszki 33, 
usytuowanego na działce ewidencyjnej nr 1594 o pow. 0,2361 ha 

położonej w obrębie Brzesko miasto, gm. Brzesko, stanowiącej własność 
Powiatu Brzeskiego”. Kolejne paragrafy zmieniłyby odpowiednio 

numerację.  
  

 Sekretarz Powiatu Renata Dziedzic: Wyjaśniła, iż uśnięcie z 

obrotu prawnego uchwały o której wspomniał radny Tadeusz Kanownik 
może być dokonane wówczas, kiedy będzie podejmowana uchwała w 

sprawie wyposażenia w majątek tworzonego ZOL i taki był zamiar Zarządu 
Powiatu. 

 
 Radca Prawny Wiesław Budzik: Zwrócił uwagę, że jest to 

uchwała w przedmiocie utworzenia PPZOL, a nie w sprawie likwidacji, czy 
uchylenia przepisów, a po drugie ta uchwała wchodzi w życie w 

określonym czasie tj. w ciągu 14 dni od jej ogłoszenia w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Małopolskiego i również wówczas taki zapis jak 

proponuje radny wszedłby w życie. To może być zrobione później i w 
formie odrębnej uchwały. 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał, czy jest formalna przeszkoda, 
aby zmienić tą uchwałę w zakresie jaki zaproponował.  
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 Radca Prawny Wiesław Budzik: Odpowiedział, iż trzeba byłoby 

zmienić tytuł uchwały i podstawę prawna, bo podstawa jest tylko w 

kierunku utworzenia.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie 
wniosek radnego Tadeusza Kanownika.  
 

         Wniosek radnego Tadeusz Kanownika upadł:  
                    (6 głosów za, 9 przeciw, 3 wstrzymujące). 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził głosowanie nad 

projektem uchwały wraz z autopoprawką Zarządu Powiatu. 
 

 Uchwałę podjęto (15 głosów za, 4 wstrzymujące się). 

 Uchwała nr XXV/221/09 – załącznik nr 9. 
 

b/wyrażenia zgody na oddanie w najem w trybie przetargowym, 
na okres 5 lat, lokalu użytkowego oraz pomieszczenia 

magazynowego, położonych w Brzesku przy ul. Kościuszki 68; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały. 
 Następnie zapoznał radnych z chronologicznym procesem tworzenia 

przedmiotowej uchwały. Uchwała jest konsekwencją pisma Pani Barbary 
Bączek z dnia 15 stycznia 2009r., o które pytał Radny Tadeusz Kanownik.    

Poinformował również, iż 27 marca br. przekazał Pani Barbarze Bączek 
informację w jaki sposób sprawa została rozstrzygnięta. Radni nie 

otrzymali jeszcze tej informacji. W najbliższym czasie zostanie ona 
przekazana.  

 
 Uchwałę podjęto: (15 głosów za, 5 wstrzymujących się). 

 Uchwała nr XXV/222/09 – załącznik nr 10. 
 

 

c/określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 
osób niepełnosprawnych, oraz wysokości środków finansowych 

PFRON przeznaczonych na ich realizację w roku 2009; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały. 

 
 Starosta Ryszard Ożóg: Poinformował, iż w odpowiedzi na wniosek 

Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Zarząd Powiatu wnosi 
autopoprawkę do projektu uchwały polegającą  na przesunięciu kwoty w 

wysokości 10 tys. zł z pkt 6 tj. dofinansowania zadań z zakresu 
rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych -, zlecanych fundacjom 

oraz organizacjom pozarządowym art. 36 ustawy do pkt 4 tj. 
dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się 
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i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób 

niepełnosprawnych – art. 35 a ust. 1 pkt 7 lit. d ustawy. 

      
 Radny Bogusław Babicz: Powiedział, że w uzasadnieniu uchwały 

powinien być zapis „od środków określonych w uchwale”, a nie od 
„środków podzielonych”, jako że wcześniejsza uchwała miała charakter 

intencyjny, co wynikało z wyjaśnień Radcy Prawnego Jarosława Szwieca. 
  

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził głosowanie w 
sprawie przyjęcia projektu uchwały.  

 
 Uchwałę podjęto (15 głosów za, 1 wstrzymujący się). 

 Uchwała Nr XXV/223/09 - załącznik nr 11. 
 

d/udzielenia dotacji celowych na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych 

do rejestru zabytków położonych na obszarze Powiatu Brzeskiego; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały, a następnie poddał ją pod głosowanie. 
 

 Uchwałę podjęto (16 głosów za). 

 Uchwała Nr XXV/224/09 - załącznik nr 12. 
 

e/udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 
Gminy Brzesko; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały, a następnie poddał ją pod głosowanie. 
 

 Uchwałę podjęto (18 głosów za). 
 Uchwała Nr XXV/225/09 - załącznik nr 13. 

 

f/powierzenia Gminie Gnojnik realizacji zadania publicznego 
należącego do właściwości Powiatu; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zaproponował, aby 

projekty uchwał dotyczące powierzenia gminom zadania należącego do 
właściwości powiatu głosować blokiem. 

 
 Sprawa dotyczyła budowy chodników przy drogach powiatowych. 

 
 Przewodniczący Rady  Sławomir Pater: Zarządził głosowanie w 

sprawie przyjęcia blokiem trzech uchwał. 
 Uchwały oznaczone podpunktami f,g,h w pkt 14 przyjęto 

jednogłośnie (18 głosów za). 
 

 Uchwała Nr XXV/226/09 - załącznik nr 14. 
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g/powierzenia Gminie Iwkowa realizacji zadania publicznego 

należącego do właściwości Powiatu; 
 

 Uchwała Nr XXV/227/09  - załącznik nr 15. 
 

h/powierzenia Gminie Szczurowa realizacji zadania publicznego 
należącego do właściwości Powiatu;  

 
 Uchwała Nr XXV/228/09  - załącznik nr 16. 

 
i/przystąpienia do realizacji projektu pn.”Modernizacja i 

wyposażenie bazy dydaktycznej szkolnictwa zawodowego 
subregionu bocheńsko-brzeskiego”; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały, a następnie poddał ją pod głosowanie. 

 
 Uchwałę podjęto (19 głosów za). 

 Uchwała Nr XXV/229/09 - załącznik nr 17. 
 

j/zmiany Uchwały Nr XIX/175/08 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 
7 listopada 2008 r. w sprawie: przyjęcia Regulaminu udzielania 

stypendiów w ramach projektu „Stypendia dla najzdolniejszych” 
realizowanego przez Powiat Brzeski w ramach Zintegrowanego 

Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie podał ją pod głosowanie.  
 

 Uchwałę podjęto (18 głosów za). 
 Uchwała Nr XXV/230/09 załącznik nr 18. 

 

k/powołania komisji doraźnej Rady Powiatu Brzeskiego 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, oraz poinformował, że jest inicjatorem tej uchwały. Po dwóch 

latach pracy jako Przewodniczący Rady i zmian jakie nastąpiły w 
rzeczywistości funkcjonowania doszedł do wniosku, iż należałoby 

„przepracowywać” istniejący Statut Powiatu Brzeskiego.  
Zgłosił również autopoprawkę do projektu uchwały, mianowicie dodanie w 

§ 2 ust. 2 o brzmieniu „Przewodniczącym Komisji w głosowaniu jawnym 
został wybrany...........” 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater zaproponował czterem osobom 
uczestnictwo w tej komisji, co spotkało się ze zrozumieniem.  

  
 Na członków Komisji Statutowej zgłoszono następujące 

kandydatury: 
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Sławomira Patera; 

Kazimierza Brzyka; 
Ryszarda Ożoga; 

Bogusława Babicza; 
 

 Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w doraźnej Komisji 
Statutowej Rady Powiatu. 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zapytał, czy ktoś z 

radnych chce jeszcze brać udział w pracach tej komisji - jeśli tak to 
poprosił aby się zgłosić.   

 
 Nikt z pozostałych radnych nie zgłosił się do udziału w pracach ww. 

komisji.  
  

 Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie zatwierdzenia 

stanu osobowego komisji 
 

 Skład osobowy przyjęto jednogłośnie (18 głosów za). 
 

 Radny Andrzej Potępa: Zgłosił wątpliwość, czy taka komisja jest 
potrzebna, bo Statut Powiatu dotyczy całej Rady Powiatu i uważa, że nad 

nim powinny pracować wszystkie komisje.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział, że komisja 
ma za zadanie wypracowanie poprawek w gronie kilku osób, następnie 

prześle je do innych komisji, które będą mogły zaproponować  swoje  
rozwiązania i zapoznać się z proponowanymi. Decyzję podejmie Rada 

Powiatu. Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do Rady Powiatu o 
wyznaczenie Przewodniczącego Komisji.  

 

 Wiceprzewodniczący Kazimierz Brzyk: Zaproponował, aby 
Przewodniczącym Komisji został Przewodniczący Rady Sławomir Pater, 

gdyż jego przemyślenia na temat dostosowania Statutu Powiatu 
Brzeskiego do obecnych realiów są największe i będzie miał największe 

możliwości do prowadzenia tej komisji.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Zgłosił kandydaturę Bogusława Babicza.  
na stanowisko Przewodniczącego Komisji Statutowej. Radny Bogusław 

Babicz nie wyraził zgody na kandydowanie. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Wyraził zgodę na 
kandydowanie, a następnie przekazał prowadzenie obrad sesji 

Wiceprzewodniczącemu Kazimierzowi Brzykowi w celu przeprowadzenia 
głosowania. 
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 Wiceprzewodniczący Kazimierz Brzyk: Zarządził głosowanie w 

sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Sławomira Patera na  stanowisko  

Przewodniczącego  Komisji Statutowej.  
 

                  (17 głosami za, przy 1 wstrząsającym się). 

 
 Przewodniczącym Komisji Statutowej został wybrany Sławomir Pater. 

 
 Uchwała Nr XXV/231/09 - załącznik nr 19. 

 
Ad. 15. Wolne wnioski i informacje. 

 
 Główny Specjalista Alicja Syty: Przytoczyła historię realizacji 

przez powiat interpelacji w sprawie  programu profilaktyki zakażeń 
pneumokokowych i meningokokowych obejmującego powiat i gminy. 

Gmina Brzesko zadeklarowała na ten cel 30 tys. zł. Te środki zostaną 
przekazane bezpośrednio do SP ZOZ w Brzesku.  Z tych 6 gmin pomijając 

gminę Brzesko tylko gmina Iwkowa zadeklarowała udział finansowy w 

wysokości 5 300 zł, oraz pomieszczenia medyczne. Gmina Dębno 
gwarantuje udział organizacyjny, ale nie zabezpiecza środków. Gmina 

Czchów deklaruje udostępnienie pomieszczeń, wysłanie zawiadomień i 
zaproszeń. Gmina Szczurowa określiła potrzebę, iż powinno zaszczepić się 

270 dzieci, natomiast udział finansowy zgłosi po uchwaleniu budżetu. 
Gmina Gnojnik popiera akcję. Podjęła inicjatywę, żeby przeznaczyć na 

profilaktykę 1 zł na jednego mieszkańca gminy. Ten problem był 
poruszany w styczniu na konwencie Wójtów i Burmistrzów. Wójtowie 

deklarowali udział, ale nie zostało to zdefiniowane na spotkaniu. Koszt 
jednej szczepionki przeciw meningokokom wynosi 150 zł. Poproszono 

gminy o zgłaszanie potrzeb dotyczących programu ochrony zdrowia. SP 
ZOZ w Brzesku został również poproszony o zdefiniowanie potrzeb na lata 

2009-2013, co jest związane z okresem aplikowania o środki z Unii 
Europejskiej. Wystąpiono również do Małopolskiego Centrum Zdrowia 

Publicznego o dane epidemiologiczne i demograficzne. W odpowiedzi na 

powyższe uzyskano odpowiedź z 6 gmin. Są to różne odpowiedzi. Na 
kolejnym posiedzeniu komisji zostaną one poddane analizie i zostaną 

rozpoczęte prace w tym zakresie. 
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Co do aktualnej sytuacji w pałacu Goetza, 
to kontakt formalno- prawny przedstawicieli powiatu z tym obiektem się 

zakończył. Spadkobiercy sprzedali ten obiekt Państwu Urbanom. Wiedza 
Starosty na temat prowadzonych tam prac jest taka sama jak każdego 

innego mieszkańca tj. słyszy, że coś tam się dzieje.  
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Podał nieoficjalne informacje na 

temat Pałacu Goetza w Brzesku. Spółka, która jest właścicielem tego 
obiektu wystąpiła do powiatu o rekomendacje do projektu 

multimedialnego, który będzie miał na celu zaprezentowanie szerokiej 
publiczności Zespołu Pałacowo- Parkowego. Z miastem są prowadzone 

rozmowy celem nabycia części, która jest własnością gminy.  
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 Co do drogi Wojakowa – Rajbrot, to powiat wystąpi do Starostwa 

Powiatowego w Bochni z oficjalnym pismem, jak również poruszy temat w 

rozmowach. 
 Co do stołówki i klatki schodowej w Specjalnym Ośrodku Szkolno -

Wychowawczym w Złotej, to z inicjatywy Zarządu Powiatu został zlecony 
projekt przebudowy stołówki. Kosztorys remontu opiewa na kwotę 

przekraczająca 200 tys. zł. 80 tys. zł kosztuje część budowlana, natomiast 
wyposażenie 130 tys. zł. To kwoty niebagatelne. Trzeba również 

dobudować klatkę schodowa, gdyż tego wymagają przepisy 
przeciwpożarowe. Szacuje się, iż koszt tego przedsięwzięcia wyniesie 70 

tys. zł. W przypadku nie wykonania klatki schodowej nie zostanie 
dopuszczona do eksploatacji część nadbudowana. Jeśli chodzi o kuchnię i 

stołówkę, to Sanepid warunkowo dopuścił ją do użytku, ale grozi cały czas 
zamknięciem. Jest ona w stanie fatalnym i urągającym wszelkimi 

współczesnym standardom. Zarząd Powiatu zamierza przeznaczyć na ten 
cel pieniądze z wolnych środków z roku poprzedniego. 

 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Poinformowała, że co do kuchni 
w SOS-W w Złotej, to Wdział Edukacji Starostwa Powiatowego w Brzesku 

przygotował wniosek o dofinansowanie jej remontu z rezerwy części 
oświatowej, gdyż istnieje możliwość starania się o środki w placówkach 

oświatowych. Środki jako udział powiatu zostały tam doraźnie przesunięte, 
aby powiat mógł wykazać, że posiada środki na remont tej kuchni. Trzeba 

było udokumentować to zmianą w uchwale budżetowej. Jeśli się uda, będą 
pozyskane środki zewnętrzne, a jeśli nie powiat musi to sfinansować sam. 

Na razie 65 tys. zł ze strony powiatu zostało przesunięte na tę kuchnię. 
Udział zewnętrzny mógłby wynieść 50%.  

 
 Wiceprzewodniczący Kazimierz Brzyk:  Jeśli chodzi o projekt 

multimedialny dotyczący Pałacu Goetza, to planuje się tam, aby w trakcie 
remontu obiektu był on dostępny dla turystów. Ma tam być coś na wzór 

Muzeum w Żywcu.   

 
 Radny Andrzej Potępa: Zwrócił się o pisemne przedstawienie 

lokalizacji odcinków dróg przeznaczonych do remontu masą bitumiczną w 
Powiecie Brzeskim.  

 
 Radny Piotr Tota: Wystąpił z wnioskiem o wstawienie tablic 

kierunkowym przed skrzyżowaniami dróg w Porębie Spytkowskiej z 
oznaczeniem kierunków: Nowy Sącz- Brzesko i odwrotnie.   

Ad. 16. Zakończenie obrad. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Po wyczerpaniu porządku 
obrad zamknął obrady XXV Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za 

udział.        
                                              Spotkanie trwało od godz. 9.00 do 16. 45. 

Na tym protokół zakończono.  
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Protokołowała: 


